3. Bez Ortsbogen Losungen AB 4

1. Konstruiere ein Trapez aus den parallelen Seiten a = 9cm und ¢ = 6,2cm, dem Winkel
DAB = 61° und dem Winkel ABC = 85°.

1. a—AB

2. ©OWUc)-P

3. Winkel61°inP n
Winkel 85°in B = C

4. IllzuadurchC - D

2. Konstruiere aus der Seite a = 10,5cm, der Hohe h, = 3,9cm und der Diagonalen e = 7,8cm
ein Trapez ABCD, dessen Eckpunkt D von A gleich weit entfernt ist wie von C.

a—AB
Hohenstreifen h,

OMUle)-C

me, > D

s w e

3. Konstruiere aus der Mittellinie m = 8cm, der Diagonalen f = 7,8cm und der Héhe h, =
5,1cm ein Trapez ABCD, in dem der Winkel ABD gleich gross ist wie der Winkel DBC.

KB: Hohenstreifen h,

OB f)->D

Winkel gverdopplen -C
my, Nb - M,

O My, m) > My

DM; - A

AN o o
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4, Konstruiere ein Trapez aus der Seite a = 10,3cm, der Hohe ha = 4,1cm, dem Winkel BDA
=90° und der Mittellinie m = 8,5cm.
KB: a—>AB
. Hohenstreifen h,
. Thaleskreis AB — D
.my, Nd > My
. O Mg,m) > M,
.BM, - C

1.
2
3
4
5
6

5.  Konstruiere ein Trapez aus der Seite a = 9cm, der Diagonalen e = 9,9cm, dem Winkel 3 =
84° und dem Winkel 6 = 122°.

1. e—=AC
2. ®(4,a) n Ortsbogen 84° iiber AC — B
3. IlzuadurchC N

Ortshogen 122° iiber AC - D

6. Konstruiere einen Rhombus aus der Diagonalen e = 7,9cm und dem Winkel = 102°.

KB: 1.e—-A4,C
2. m, N Ortshogen 102° iiber AC - B,D

7.  Konstruiere ein Drachenviereck ABCD aus der Diagonalen e = 10cm (Symmetrieachse!),
der Diagonalen f = 5.4cm und dem Winkel a = 98°.

KB: 1.e—-A4,C
2. Hohenstreifen g N %—> B,D

8.  Konstruiere ein Drachenviereck ABCD aus der Seite a = 4,1cm, der Diagonalen f = 6,4cm
und dem Winkel y = 48°. (AC ist Symmetrieachse)

KB: 1. f—B,D
2.me NnO(B,a) > A
3. Ortshogen 48° iiber BD — C
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9.  Konstruiere ein Drachenviereck ABCD, das folgende Eigenschaften hat:

: die Diagonale BD teilt die Diagonale AC im
Verhaltnis 1: 2

die Diagonale BD ist 6,4cm lang

der Winkel DAB = a ist ein rechter Winkel
AC ist Symmetrieachse

f—-BD
ms N Thaleskreis BD - A
O (M;,AM;) > P

O (P,AM;) - C

s W e

10. Konstruiere ein Parallelogramm mit den Diagonalen e = 9,6cm, f = 11cm und 3 = 72°.

KB: 1.e—-A4,C
2. m, > M,

3.0 (Me,g) N Ortshogen 72° iiber AC - B,D

11. Konstruiere ein Sehnenviereck aus:
a) a=6,6cm c=8,4cm r=4,8cm o =95°

KB: 1. O WM,r)
2. ®@,a)»B
3. a—-D
4. OD,0)-C
b) a=74cm r=4,5cm y=115° 4 =100°
a = 65° p = 80°
KB: 1. ©® (M,r)
2.0 (4,a)—>B
3.a->D
4. > C
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c) b=6,8cm c=5,3cm r=4,1cm £=100°
KB: 1.® (M,r)

.OB,b)>C

.0, c)-D

. Ortsbogen 100° iiber CD N BD - E
.CE—- A

Ul s W N -

12. Konstruiere ein Tangentenviereck aus:
a) b=6,5cm c=4cm d =5,5cm e=7,3cm

a=65+55-4=8cm

KB: 1. a—AB
2. OB, NOMe)-C
3. OMld nO,c)-D

b) a=73cm c=6cm d =8,5cm y = 85°

b=73+6-8,5=48cm
KB: 1.c—>C,D

2.y nO(C,b) > B

3.O(B,a)- A

c) a=6,8cm e=7cm p =2,4cm o="75°
KB: a—>AB

ainA

we N Ilzua— 0

® (0,0) N Thaleskreis BO —» X
BX Nn®O A4,e)»C

Thaleskreis CO - Y
Thaleskreis AO — Z

AZ N CY - D

NN E WD R
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